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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

 

Gulyás Gergely: reális közelségben van az ukrajnai béke 
Sülysáp, 2025. december 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Hét Nap 

Amióta az Egyesült Államokban elnökváltás történt és Donald Trump az amerikai elnök, 

reális közelségben van a béke Ukrajnában - mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter 

csütörtökön Sülysápon. Gulyás Gergely a kormánypártok országjárásának keretében tartott 

lakossági fórum előtti sajtótájékoztatón azt mondta, az ukrajnai háború kezdete óta soha 

olyan reális esélye nem volt a konfliktus lezárásának, mint most. Kiemelte, hogy a háború egy 

globális ügy, amely leginkább Európát érinti, és azon belül is Közép-Európa szenved a 

legjobban a következményeitől. Hozzátette, hogy a magyar kormány következetes álláspontot 

képvisel 2022 februárja, a háború kitörése óta, ez pedig az, hogy a lehető leghamarabb legyen 

vége. Amíg Európa vezetői mindent megtettek azért, hogy a háborút meghosszabbítsák, a 

magyar kormány mindig is azt az álláspontot képviselte, hogy a kommunikációs csatornákat 

minden háborúzó féllel és minden nagyhatalommal fenn kell tartani - közölte a miniszter. 

 

Nacsa Lőrinc: elengedhetetlen a külhoni magyar vállalkozások támogatása 
Budapest, 2025. december 4. – MTI, vasarrnap.hu, Magyar Hírlap 

A Kárpát-medencei magyar vállalkozói ökoszisztéma megerősítése és a külhoni magyar 

közösségek gazdasági önállóságának támogatása az elmúlt években Magyarország egyik 

fontos stratégiai célja lett - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára a Kárpát-medencei Magyar Vállalkozói Szövetségek Nemzeti Fórumának 

csütörtöki budapesti rendezvényén. Nacsa Lőrinc megnyitójában kiemelte: minden, a 

külhonban elköltött forint legalább két forinttal növeli meg a térség GDP-ben mért gazdasági 

teljesítményét. Nemcsak az országoknak van GDP-je, térségeknek is lehet; fontos a Kárpát-

medencei GDP növelése, hogy a magyar közösségek hasznára lehessen fordítani - fogalmazott 

az államtitkár. Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó előadásában egyebek mellett arról 

beszélt: az elmúlt 15 év nemzetpolitikája a kormányzat egyik sikertörténete. Jelezte: nemcsak 

a Kárpát-medencében, hanem a diaszpórával együtt az egész világban tudták egyesíteni a 

nemzetet. A nemzetpolitika új dimenziójaként említette Szili Katalin a gazdasági 

együttműködést és a Kárpát-medencei egységes gazdasági tér megteremtését. A Kárpát-

medencei magyar vállalkozások a gazdasági kapcsolatok oszlopai - fejtette ki.  

 

Meghalt Erdélyi Géza nyugalmazott református püspök, az Emberi Méltóság 
Tanácsának alelnöke 
2025. december 4. – MT, Demokrata, Felvidék.ma, Ma7.sk 

Életének 89 . évében meghalt Erdélyi Géza, a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház 

nyugalmazott püspöke, az Emberi Méltóság Tanácsának alelnöke csütörtökön. A halálhírről 

id. Lomnici Zoltán, az Emberi Méltóság Tanácsának alapító elnöke tájékoztatta az MTI-t. 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://hirado.hu/belfold/cikk/2025/12/04/gulyas-gergely-realis-kozelsegben-van-az-ukrajnai-beke
https://vasarnap.hu/2025/12/04/nacsa-lorinc-elengedhetetlen-a-kulhoni-magyar-vallalkozasok-tamogatasa/
https://demokrata.hu/magyarorszag/elhunyt-erdelyi-geza-nyugalmazott-reformatus-puspok-1102291/
https://demokrata.hu/magyarorszag/elhunyt-erdelyi-geza-nyugalmazott-reformatus-puspok-1102291/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. december 5. 

Közleményében felidézte, hogy Erdélyi Géza tizenöt évvel ezelőtt Kányádi Sándorral, Jókai 

Annával, Tempfli József nagyváradi püspökkel és Schweitzer József nyugalmazott főrabbival 

alapítója volt az Emberi Méltóság Tanácsának. "A szervezet alelnökeként fáradhatatlanul 

dolgozott az emberi jogok védelme érdekében és a határon túl élő magyarok jogainak 

erősítéséért." A Szlovákiai Református Keresztyén Egyházat 1996 és 2008 között vezette 

püspökként, 2001-től pedig a Magyar Református Egyházak Tanácskozó Zsinatának 

elnökeként is tevékenykedett. Munkásságát több rangos díjjal ismerték el, többek között 

Tőkés László-díjjal (2005), Károli Gáspár-díjjal (2009), Magyar Köztársasági Érdemrend 

Középkeresztje kitüntetéssel (2010), Pálóczi Czinke István-díjjal (2017) és Magyar Örökség-

díjjal (2018). 

 

Szüleik és nagyszüleik álmait megvalósító fiatalokat keres a Nemzetpolitikai 
Államtitkárság 
2025. december 4. – Pannon RTV, Ma7.sk 

Különleges pályázatot hirdetett a Nemzetpolitikai Államtitkárság: olyan fiatalok írásait 

várják, akik szüleik, nagyszüleik vagy éppen dédszüleik álmát váltották valóra. Az Örökítők 

kihívás leginspirálóbb történeteit a Külhoni Magyarok oldalán, Facebook-oldalán, illetve a 

Képmás.hu-n teszik közzé. Olyan pályázók jelentkezését várják, akik még nem múltak el 35 

évesek, és szívesen elmesélik, hogyan teljesítették be szüleik, nagyszüleik vagy más 

családtagjuk álmát. Az írásokkal 2025. december 10-ig lehet pályázni a 

kulhonimagyarok.hu/orokitok oldalon. 

 

Jónak lenni jó! - Nagy Elek: fogjunk össze egy jó ügyért 
Budapest, 2025. december 4. – MTI, hirado.hu 

 A Jónak lenni jó! fővédnöke arra szólított fel mindenkit, hogy fogjunk össze egy jó ügyért, 

mert ideje tudatosan segíteni, célzottan támogatni a rászorulókat, s fontos az is, hogy ne csak 

személyek, közösségek is adományozzanak. Erről Nagy Elek beszélt csütörtökön az M1 

aktuális csatornán. Nagy Elek, a Magyar Kereskedelemi és Iparkamara elnöke, a Jónak lenni 

jó! - amely idén a háború sújtotta Kárpátalján élő beteg, árva és otthonukat vesztett 

gyermekeket támogatja - fővédnöke a műsorban elmondta: ő maga is egy elszakított 

országrészben, Kolozsváron született, így van arról tapasztalata, hogy mit jelent kisebbségi 

sorsban lenni, s emiatt atrocitást átélni. Ugyanakkor, ha a szülői háttér, az iskola támogató, 

akkor ezek a nehézségek megerősítik az embert - tette hozzá. Mint elhangzott az idei 

kampány a KEGYES (Kárpátaljai "Elfelejtett" GYErmekek Segítése) alapítvány támogatását 

tűzte ki célul. 
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Oroszországtól és az Egyesült Államoktól remél segítséget kisebbségi 
kérdésekben Kulcsár-Terza József  
2025. december 4. – szekelyhon.ro 

A romániai magyarság jogainak érvényesítése érdekében két nagyhatalom, Oroszország és az 

Amerikai Egyesült Államok nagykövetségéhez is írásbeli kéréssel fordul segítségért a Magyar 

Polgári Erő (MPE) elnöke, Kulcsár-Terza József parlamenti képviselő. A Magyar Polgári Erő 

(MPE) elnöke, Kulcsár-Terza József parlamenti képviselő csütörtöki sajtótájékoztatóján 

többek között a kisebbségi jogokért folytatott küzdelméről beszélt. Mint elmondta, október 

29-én a székely autonómia napjához köthető politikai nyilatkozatot tett a román 

parlamentben. Ennek következtében román politikusok szinte rátámadtak, a videó 

megosztása alatt pedig „rengeteg őt magát, családját, a székelyeket és a magyarságot gyalázó 

és fenyegető hozzászólást” kapott. Ennek ellenére harcát nem adja fel, ehhez minden eszközt, 

parlamenti képviselői státusából fakadó lehetőségeit is felhasználja, hogy a magyarság ügyét 

előbbre vigye – jelezte.  

 

Antal Árpád: Büszke vagyok, hogy Erdélyben ilyen emberek élnek 
2025. december 4. – maszol.ro 

Elismerő Facebook bejegyzésben említette meg Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere 

a város egyik polgárát, aki udvarias, lényegretörő kommentben válaszolt a közösségi hálón a 

Kovászna, Hargita és Maros megyei Románok Civil Fóruma korábbi vezetőjének arra a 

hozzászólására, amelyben kifogásolta a lebontott Bodok hotel helyére tervezett művészeti 

központ megépítését. Most Ioan Lăcătușu, az ki a kommunista rendszerben a város 

alpolgármester volt, kommentben nehezményezte a művészeti központ tervét. Azt írja - 

egyebek mellett - hogy tiszteli a városban élő magyarokat, de megveti „a romániai magyar 

elitet, annak kettős játékát, s azt, hogy nem érik meg: a románok soha nem fogják elfogadni 

egy etnikai enklávé lété Románia szívében”.   A román „civil aktivistának” Borgya Rozália 

válaszolt. „Engedje meg, hogy a legnagyobb tapintattal kérdezzem: miért fél a kultúrától és az 

oktatástól? Azt mondja, tiszteli a magyar polgárokat – dicséretes. Éppen ezért, 

Sepsiszentgyörgyön eltöltött ötven év után, talán elismerhetne egy egyszerű igazságot: a 

művelt közösség civilizált közösség. Nem fenyegetés. Ha egy színház, egy múzeum, egy 

konferenciaterem ön szerint  veszélyt jelent Romániára, akkor talán nem a magyar elit a 

probléma – hanem a kultúrától való félelem. A nemzetek nem a könyvek, a színpadok és az 

előadások miatt hullanak szét. Hanem a bizalmatlanság, a gyanakvás és a műveltség hiánya 

miatt” - fogalmazott Borgya Rozália.  

 

Kerekes Éva a román-magyar meccs után: „ez csak kézilabda, nem háború” 
2025. december 4. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Magyar-román ellentétről kérdezte a Magyar Nemzet helyszíni tudósítója a román válogatott 

székelyföldi játékosát, Kerekes Évát a Magyarország ellen elveszített mérkőzést követően a 

holland-német közös rendezésű kézilabda-világbajnokságon. Amikor a román-magyar 

ellentétekről kérdezték rámutatott, hogy ugyanolyan jelentősége van mindkét oldal számára 

az egymás elleni párharcokról, de sajnálatosnak tartja a helyzetet. „Nem hiszem, hogy 
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szükség lenne ekkora konfliktusra kér ország között. Szerintem ez nevetséges! Nekem fáj a 

szívem, mert középen vagyok ebben a helyzetben. Nagyon utálom, amikor látom, hogy az 

emberek egymásra fújnak, egymással verekednek, veszekednek. Békében kellene lennünk 

egymással, az a legjobb. Ez csak kézilabda, nem háború! Mindegy, mi történt ezelőtt száz plus 

évvel. Örülök neki, hogy a lelátón legalább sportszerű volt a helyzet” – nyilatkozta. 

 

Bekapcsolják az autópálya-hálózatba Pécskát és Battonyát az új román–magyar 
határkeresztező úttal 
2025. december 4. – Krónika 

Új szakaszba lépett az Arad megyei Pécska és a Békés vármegyei Battonya közötti történelmi 

út felújítási-újjáépítési terve, amit román–magyar határ menti együttműködés révén 

valósítanának meg. A magyarországi közmunkálatokért felelős minisztérium és az országos 

útügyi hatóságok képviselői a helyszínen egyeztettek a két település polgármesterével, és 

terepszemlét is tartottak az első világháború előtt napi rendszerességgel használt út 

újjáépítéséről. Antal Péter pécskai és Mákos Árpád battonyai elöljáró a Krónikának 

elmondták: az új román–magyar közúti összeköttetésről elérhető lesz a dél-erdélyi autópálya 

is, így a román és a magyar országos sztrádahálózatba is bekapcsolják a két testvértelepülést. 

 

Nicușor Dan nem elégedett a szélsőségesség elleni törvénnyel, visszaküldte a 
parlamentnek 
2025. december 4. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Nicușor Dan államelnök visszaküldte csütörtökön a parlamentnek megfontolásra a 

szélsőségesség elleni küzdelemről szóló törvényt. Az államfő közölte, meglátása szerint a 

jogszabály jelenlegi formája a „feszültségek felerősödéséhez” vezethet. Az államfő a 

Facebookon jelentette be, hogy visszaküldte újbóli megfontolásra a szélsőségesség elleni 

küzdelemről szóló 2002/31-es sürgősségi kormányrendeletet módosító törvényt – írta az 

Agerpres. „A román államnak kötelessége határozottan fellépni a gyűlölet, az idegengyűlölet 

és a diszkriminációra való felbujtás ellen. Ez a kötelesség azonban csak világos, kiszámítható 

és kiegyensúlyozott törvények révén teljesíthető. Ellenkező esetben az ellenkező hatást 

kockáztatjuk, felerősítve a feszültségeket egy már amúgy is polarizált társadalomban és 

elmélyítve az állami intézményekbe vetett bizalmatlanságot” – fogalmazott bejegyzésében az 

államfő. Dan szerint a törvény jelenlegi formájában nem határoz meg kellően egyértelműen 

bizonyos bűncselekményeket. 

 

Vérében van a Csemadok-munka – Takács Ottó új országos titkárt kérdeztük 
2025. december 4. – ma7.sk  

Takács Ottó személyében tapasztalt szakember került a Csemadok központi titkári székébe, 

akit az elnökség meghívásos pályázat útján választott és nevezett ki erre a fontos posztra 

november 28-án. 2001 óta dolgozik a szervezetnél, jelenleg a Szlovákiai Magyar Művelődési 

Intézet igazgatója, de mint portálunknak elmondta, már keresik az utódját. Amíg megtalálják, 
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addig még ellátja ezt a feladatkörét is. „Az elnökasszony, Kiss Beáta javaslatára, az országos 

elnökség egyhangú döntése alapján nyertem el a titkári pozíciót. Csemadok-munkámat 2001-

ben a dunaszerdahelyi választmánynál kezdtem, 2006-ban kerültem a Csemadok mellett 

működő művelődési intézethez, majd 2013-ban a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézethez, 

2020-ban pedig a pozsonyi központi titkárságra. Huszár László halála után, 2021-ben lettem 

a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézet igazgatója. Ennek a lassan két és fél évtizedes 

munkának köszönhetően jól ismerem a Csemadok tevékenységét – az alapszervezeti szinttől 

kezdődően egészen az országosig” – vázolja fel röviden szakmai életrajzát az új országos 

titkár. 

 

Vadkerty Katalin könyvének sorsa a mi sorsunk is 
2025. december 4. – ma7.sk  

Vadkerty Katalin történésznek a felvidéki magyarság megalázó meghurcoltatásáról szóló 

történelmi dokumentum könyvét kapta ajándékba névnapjára Andrej Danko, a Szlovák 

Nemzeti Párt elnöke. Az ajándékozó Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke volt. Az 

ajándékozást a jószándék gesztusa mellett egyfajta tudatos figyelemfelkeltés is vezérelhette, 

de nem kizárt a nevelő-oktató szándék sem: Danko a felvidéki magyarság szemüvegén át 

érezze át a II. világháború utáni tragédiákkal átszőtt sorsunk alakulását. Bár kötve hihető, 

hogy a szlovák parlament alelnöke átlapozza, netántán el is olvassa a remekművet, amelynek 

természetesen szlovák nyelvű fordítását kapta meg. Miután megírnak egy könyvet és a 

kiadóhoz kerül, további sorsába a szerzőnek már nincs beleszólása. Nem befolyásolhatja, 

hogy kinek a kezébe kerül, ki vásárolja meg, ki kapja meg ajándékba. Teljesen független tőle. 

Kató néninek bizonyára nincs ellenére az ajándékozás ténye, sőt örül neki, mivel ő még 

jóhiszeműleg hinni tud abban, hogy az emberek az eléjük tárt történelmi tények hatására 

képesek megváltoztatni a véleményüket. 

 

Politikai üzenetet is hordoznak Szlovákia első többnyelvű barna táblái 
2025. december 4. – felvidek.ma 

Szlovákiában első alkalommal jelentek meg hivatalos, többnyelvű barna turisztikai irányjelző 

táblák. Nem az állam kezdeményezésére és az adófizetők pénzéből, a táblákat civil összefogás 

eredményeként helyezték ki – számolt be róla Orosz Örs, a Kétnyelvű Dél-Szlovákia 

mozgalom alapítója, jelenleg a Magyar Szövetség politikusa közösségi oldalán. A fejlemény 

politikai szempontból is figyelemre méltó, hiszen a kisebbségi nyelvi jogok kiterjesztése 

hosszú ideje parázs viták tárgya Szlovákiában. A beruházást bejelentő Orosz Örs, a mozgalom 

vezető aktivistája és a Magyar Szövetség Nyitra megyei és komáromi városi képviselője 

hangsúlyozta: a táblák az állam engedélyével, de nem az állam pénzén, hanem civil szervezeti 

finanszírozással készültek. A politikus szerint ez jól mutatja, hogy a szlovákiai kisebbségi 

közösségeknek továbbra is saját kezükbe kell venniük az ügyet, ha előrelépést szeretnének. 
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Sokszemközt Gubík Lászlóval – telt házas közösségi est Királyhelmecen 
2025. december 4. – felvidek.ma 

December 3-án nagyszámú érdeklődő töltötte meg a Bodrogközi Magyar Közösség Házának 

termét Királyhelmecen, ahol a Polgári Magyarországért Alapítvány, a Lorántffy Zsuzsanna 

BFT, valamint a Magyar Szövetség tőketerebesi járási irodája szervezésében került sor a 

„Sokszemközt Gubík Lászlóval” című rendezvényre. A Magyar Szövetség elnökével Balogh 

Mónika és Varga Tibor beszélgettek, majd a közönség is lehetőséget kapott kérdései 

feltevésére. A felvidéki magyarság jövője a tét. A beszélgetés központi témája a felvidéki 

magyar közösség megmaradása, intézményeinek helyzete és a 21. századi értékalapú 

politizálás volt. Gubík László rámutatott, ma a politizálás lényege az értékek megtartása, és 

azok modern formában való képviselete. „Helytállni és képviselni azokat az értékeket, 

amelyekből engedni nem szabad – ez a közösség jövőjének záloga. Meg kell találnunk a 21. 

századi modelljét annak, hogyan képviseljük hatékonyan a felvidéki magyarságot” – mondta. 

 

Elvesztett vagyon, meggyilkolt testvér és öngyilkos anya – megrázó 
élettörténetét mutatja be Ollé Szép Enikő 
2025. december 4. – Új Szó  

„Túléltem, hogy elmondhassam” címmel írta meg fiatalkora történetét Ollé Szép Enikő, 

melyet 2025. december 11-én, csütörtök este fél 6-kor mutat be először a nagymegyeri 

kultúrházban. Nem könnyű felállni egy trauma után, vélekedik a szerző, akinek a célja az, 

hogy tapasztalataival segíthessen másoknak is. A könyvbemutató előtt forró teával, punccsal 

és forralt borral várják az érkezőket.  „Ez a könyv nem regény, hanem az életem: minden 

veszteségemmel, fájdalmammal és azzal az úttal együtt, amelyen végig kellett mennem ahhoz, 

hogy ma itt állhassak”  – osztotta meg lapunkkal az írónő, aki magát nem is írónőnek, hanem 

egyszerűen csak nőnek tartja, aki sok megpróbáltatáson ment keresztül és szeretne mesélni 

róluk. Állítja, nincs olyan mélység, melyből nem lehet felállni. 

 

Régióspecifikus fejlesztési stratégia kell a nemzetiségi oktatásban 
2025. december 4. – Új Szó  

A párkányi szakmai fórumon kiderült, hogy nem kizárólag a méretszorzó módosítása járhat 

végzetes következményekkel a kisiskolákra. Ki mondja meg, hogy mi az a minőségi oktatás és 

ezt mire alapozza? Igazságos-e egy kisközségi iskolától ugyanazt követelni, mint egy várositól, 

fővárositól? Miért kéne külön, országos válságkezelés a roma gyerekek oktatásában, legalább 

miniszteri szinten? Erről és sok egyéb, fontos szempontról vitatkoztak a résztvevők legutóbb 

Párkányban. Összefoglalónk első részét olvashatják. Parázs, de érdemi vita zajlott azon a 

november végi találkozón, melyen az oktatási tárca nemzetiségi főosztályának munkatársai, a 

környékbeli magyar tannyelvű alapiskolák igazgatói, a települések polgármesterei, a 

Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége és a Comenius Pedagógiai Intézet képviselői 

vettek részt az Ady Endre Alapiskolában.  
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Zsigmond Barna Pál ismét Vajdaságba látogatott 
2025. december 4. – Vajdaság Ma, Magyar Szó, Pannon RTV 

Másfél hónap után újra Vajdaságba érkezett Zsigmond Barna Pál, Magyarország Európai 

Uniós Ügyek Minisztériumának miniszterhelyettese. Legutóbb október 17-én járt a 

tartományban, most pedig hivatalos belgrádi programját követően találkozott vajdasági 

partnereivel, a Vajdasági Magyar Szövetség képviselőivel. A megbeszélésen ezúttal is kiemelt 

téma volt a magyar választói névjegyzékbe való feliratkozás és az adategyeztetés fontossága. 

Ennek jelentőségét a felek azzal indokolták, hogy ez biztosítja a vajdasági magyarok számára 

a szavazati jog gyakorlását a jövő áprilisi országgyűlési választásokon, közölte a Facebookon 

Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke. 

 

Ahol a múlt és a jövő találkozik 
2025. december 4. – Magyar Szó 

Dr. Pásztor Bálint Facebook-bejegyzésében számolt be arról, hogy Zsigmond Barna Pállal ma 

a szabadkai Városházán folytatták programjukat, ahol Góli Csilla alpolgármester mutatta be 

az ikonikus épület múltját és jelenét. Mint írta, szó esett a tetőszerkezet felújításáról is, amely 

az Interreg IPA Magyarország–Szerbia program támogatásával valósul meg. Bejegyzésében 

hangsúlyozta: a VMSZ számára alapelv, hogy minden felújítás az épület eredeti állapotának 

megőrzésével történjen. A Városháza tetőfelújítása is ennek szellemében zajlik: 3 millió 

eurónyi uniós forrásból, műemlékvédelmi előírások mellett állítják helyre a tetőt, amelyre 

eredeti Zsolnay-cserepek kerülnek. 

 

Új évad, új lendület 
2025. december 4. – Magyar Szó 

Évadnyitó műsort tartott szombaton a muzslyai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület. 

A sorrendben 19. rendezvényen bemutatkoztak a szakosztályok, és Boldizsár Rozáliának 

odaítélték az egyesület arany plakettjét, amelyet egy következő alkalommal ünnepélyesen 

fognak átadni. Az egyesület elmúlt évi munkáját az amatőr festők, a népdalcsoportok, a 

citerások, a mesemondók és a színjátszók mutatták be. Sikerült újjáéleszteni a színjátszást, 

amelynek egykor szép hagyománya volt Muzslyán. Ugyanakkor a néptánccsoport leállt a 

munkával, így az idei Gyöngyösbokrétán nem vettek részt. 

 

Tüntetés az orvosi kar előtt a dékánválasztás miatt 
2025. december 4. – Vajdaság Ma 

Tüntetést tartottak az újvidéki Orvostudományi Kar előtt a kar tanácsának ülése előtt, 

amelyen a dékán megválasztásáról döntenek. A blokádban lévő egyetemisták a hallgatói, az 

oktatói és a nem oktató személyzet képviselőit is arra szólították fel, hogy bojkottálják az 

ülést.Az ülés napirendjén szerepel a dékánválasztás harmadik, egyben utolsó köre 

is.„Álljanak ki az egyetem integritásának védelmében és a felsőoktatásunk jó hírnevének 
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megőrzése mellett. A mai döntésük megelőzheti az egyetem alapelveinek további rombolását” 

– üzenték a hallgatók. 

 

Innovatív tanteremmel gazdagodott a Bolyai gimi 
2025. december 4. – Vajdaság Ma 

Makers Lab tanteremmel gazdagodott a zentai Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium és 

Kollégium. A labor olyan teret biztosít az intézmény diákjai, valamint tanárai számára, ahol a 

technológia, a kreativitás és a tudomány egy időben találkozik. 

 

 

A KEGYES Jótékonysági Alapítvány ott segít, ahol tud 
2025. december 4. – Kárpátalja lap 

A háború kitörésével a KEGYES Jótékonysági Alapítvány munkája is megváltozott. Az 

alapítvány, amely a kórházakban maradt „elfelejtett gyermekek” gondozását vállalta, közel 

négy éve olyan belső-ukrajnai menekült családoknak is segít, ahol sok a gyermek. Az elmúlt 

években sok száz emberhez jutott el a KEGYES Alapítvány támogatása adományok, 

élelmiszercsomagok, orvosi eszközök formájában. A legnagyobb segítségre azonban a 

gyerekeknek van szükségük. Ők azok, akik a front elől menekülve ide, Kárpátaljára kerültek, 

és itt próbálnak új életet kezdeni. A 

 Tiszakeresztúri Speciális Iskola épületében jelenleg 70 menekült él, köztük 24 gyermek. 

Ezeknek a családoknak már nincs hova visszamenniük, a gyerekek pedig szinte már nem is 

emlékeznek régi otthonaikra. 

 

Vasvári-díjat kapott Orosz Ildikó 
2025. december 4. – Kárpátalja lap, karpat.in.ua 

Ünnepélyes keretek között adták át december 3-án Budapesten a Vasvári-díjat, melynek 

kitüntetettjei ezúttal Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) és a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem (II. RF KME) elnöke, valamint Bán János (Bán 

Mór) író. A 2011-ben alakult Vasvári Pál Polgári Egyesület 2014-ben alapította a Vasvári-

díjat, melyet olyan személyek részére ítél oda, akik az elmúlt időszakban sokat tettek többek 

között Vasvári Pál életének megismertetéséért vagy az egyesület céljainak eléréséért, 

ugyanakkor figyelembe veszik azt is, hogy kik azok a személyek, akik a tevékenységükkel élen 

járnak a nemzetért és a határon túli magyarsággal való kapcsolatok ápolásáért. Orosz Ildikó 

személyében először tüntetett ki kárpátaljai közéleti szereplőt a Vasvári Pál Polgári Egyesület. 

 

Tanszercsomagban részesültek az első osztályos gyerekek 
2025. december 4. – Kárpátalja lap 

A Széchenyi Jótékonysági Alapítvány és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával, 

valamint a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) közreműködésével az idei 

tanévben sem maradt el a kárpátaljai magyar első osztályos gyermekek iskolakezdési 
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támogatása. A Badalói Gvadányi József Gimnázium 14 elsőse december elsején vehette át a 

tanszercsomagokat, amelyek elengedhetetlenek a gyerekek mindennapos iskolai teendői, 

foglalkozásai során. Az egyfajta előrehozott Mikulás-napi ajándéknak is felfogható 

tanszercsomagok ünnepélyes átvételénél jelen volt Marcsuk Zsanett, a gimnázium 

igazgatóhelyettese, valamint Hajdú Julianna, az első osztályos gyerekek tanítónője. 

 

Hálaadó közösségi alkalom a Sámuel Alapítvány szervezésében  
2025. december 4. – karpat.in.ua 

2001-ben a Sámuel Alapítvány azzal a céllal jött létre Kárpátalján, hogy reményt adjon az 

árva, illetve elhagyott gyermekeknek arra, hogy szerető családokban, normális körülmények 

között, biztonságban nőhessenek fel. Munkájuknak köszönhetően már több mint száz 

gyermeknek sikerült szerető családot, otthont találni. Az alapítvány szoros kapcsolatot tart 

fenn a gyermekeket befogadó családokkal, számos közös programot szerveznek számukra. A 

legutóbbi alkalom, amelynek a Beregszászi Református Egyházközség gyülekezeti terme adott 

otthont, a hálaadás és az advent jegyében telt. 

 

Zágráb: idén is megtartották a nemzetiségi közösségek országos szemléjét 
2025. december 4. – Képes Újság 

A zágrábi Kisebbségi Tanács szervezésében ezúttal november 30-án került sor az országos 

nemzetiségi folklórszemlére, melyet Andrej Plenković miniszterelnök nyitott meg. A 

műsorban a Kórógy Magyar Hagyományőrző Egyesület néptánccsoportja képviselte a 

HMDK-t és magyarságunkat. A nemzetiségi folklórszemlére a Vatroslav Lisinski 

Koncertteremben került sor. A program Horvátország legnagyobb szabású kisebbségi 

kulturális rendezvénye, melynek keretében a közönségnek – köztük rangos tisztségviselőknek 

– adhatnak ízelítőt nemzeti kulturális örökségükből az országban élő nemzetiségek 

művelődési egyesületei. 

 

Húsz év, ami közösséget épített – Jubileumot ünnepelt a Várdaróc Magyar 
Kultúregyesületű 
2025. december 4. – Képes Újság 

Két évtized munkáját, kitartását és eredményeit összegezte a Várdaróc Magyar 

Kultúregyesület 20. évfordulós ünnepsége, ahol nemcsak az elmúlt évek sikerei kerültek 

reflektorfénybe, hanem a jövő reménységei is: a táncos nemzedékek. A rendezvény 

egyértelmű üzenete az volt, hogy Várdarócon a kultúra egyenlő az identitással. A jubileumi 

eseményt kétnaposra tervezték. Pénteken a találkozások estje zajlott le: régi alapítók, tagok, 

támogatók gyűltek össze, hogy együtt ünnepeljék azt az utat, amelyen 2005 decemberében 

indultak el. 

 

Újabb magyar keresztet újítottak föl Szlavóniában 
2025. december 4. – Képes Újság 
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A Belovár-Bilogora megyei Imsovacban az Almási Róbert atya által megáldott kőkereszt 

átadásával ismét egy fontos jelképe vált láthatóvá a valaha jelentős magyar közösség 

jelenlétének Nyugat-Szlavóniában. A mostani átadás a negyedik hasonló esemény: először 

Daruvarski Brestovacon, majd Trojeglava helységben, nyáron pedig Lasovacban újítottak föl 

és adtak át magyar keresztet. 

 

Több nyelven, egy hangon – 17. alkalommal rendezték meg a Kisebbségi 
Költészeti Fesztivált 
2025. december 4. – Képes Újság 

A HMDK Tengermelléki-fennsíki Megyei Egyesülete idén tizenhetedik alkalommal hívta 

életre a Kisebbségi Költészeti Fesztivált, ahol különböző nemzetiségekhez tartozó alkotók 

anyanyelvükön és horvát nyelven is bemutatták verseiket. A rendezvény mára a kisebbségi 

irodalmi élet egyik biztos pontjává vált a térségben. Az idei rendezvényen a horvátországi 

magyar alkotók mellett számos más nemzetiségű szerző is fellépett, aki művét eredeti 

nyelven, majd horvát fordításban adta elő. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. december 4. – Kossuth Rádió 

 

Az elmúlt évtizedekben a beregszászi Rákóczi-főiskola a tudományos tevékenység, a képzési 

kínálat és az infrastruktúra terén is olyan szintre fejlődött, amely megfelel az ukrán 

felsőoktatásban az egyetemekkel szemben támasztott követelményeknek. Ennek megfelelően 

2025. szeptember 17-én bejegyezték az állami nyilvántartásba az új, II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem nevet, amit október 1-jétől az intézmény hivatalosan is visel. A 

folyamat legutóbbi lépéseként felavatták az egyetem új, háromnyelvű névtábláit 

Beregszászban, az intézmény főépületénél. 

  

Szerbiában alkotmányos előírás, hogy a helyi jelentőségű, önkormányzati fennhatóságú 

utakon a kisebbségek nyelvén is feltüntessék a helységneveket, a gyakorlatban azonban csak 

szerb nyelvűek ezek a táblák még a magyar többségű településeken is. A Vajdasági Magyar 

Szövetség közbenjárására egyelőre három községben magyarul is kiírják majd a 

településneveket. A táblacserét tegnap Zentán kezdték meg. 
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Magyarországi települések határokon túli testvértelepüléseikkel együttműködve pályázhattak 

a Magyarország ifjúsági fővárosa 2026 címre. Gyula városa a vajdasági Nagybecskerekkel 

együtt pályázott. Ezekben a napokban tévévetélkedőn derül ki, hogy melyik négy település-

páros programtervezete jut a négyes döntőbe. A nagybecskereki fiatalokat a budapesti 

megmérettetésre Puskás János kísérte el, akit telefonon ért el munkatársunk. 

  

A főszervező, Dancsó János asztalosmester hirtelen halála miatt kérdésessé vált, hogy 

megrendezik-e a határon átnyúló magyar-szlovák asztalosversenyt Füleken. Az első két 

verseny azonban folytatásra sarkallta a magyar és a felvidéki iskolákat is. Olyannyira, hogy 

most már V4-es kitekintésben is gondolkodnak. 

  

Csak a csend marad – ez a címe a temesvári Keresztes Péter dokumentumfilmjének, amely a 

bánsági Temes és Krassó-Szörény megye határán fekvő falu, Klopódia maroknyi református 

közösségének utolsó éveit mutatja be, amíg teljesen kiürült a templom. A filmet beválogatták 

a XXIV. Lakiteleki Filmszemle 40-es mezőnyébe, ahol a Nemzeti Média- és Hírközlési 

Hatóság különdíját nyerte el. Az alkotóval, Keresztes Péterrel Lehőcz László beszélgetett. 

  

Nagyvászonra került a Kolozsvári Magyar Diákszövetség Diáknapjainak története. A 

SzervezTeam című film a kezdetekhez visszanyúlva mutatja be a diáknapok szervezése 

mögött álló munkát. A film alkotója Scheitli Dávid, a Babeș–Bolyai Tudományegyetem 

magyar Film és Média Intézetének tavaly végzett hallgatója, aki az alkotást államvizsga-

feladatként készítette el. 

  

Felállították az első magyar vonatkozású szobrot Fogarason. Árva Bethlen Kata emlékét ma 

már egy plasztika is őrzi a fogarasi református templom kertjében, amely azonban az utcáról 

is jól látható. A gyülekezet fiatal lelkésze igyekszik a templomot egy környékbeli magyar 

központtá is tenni. 

  

 

 

 

 

 


